

ΓΡΑΦΕΙΟ
ΣΠΥΡΟΣ ΠΡΩΤΟΨΑΛΤΗΣ*



Η ΔΥΠΑ «ξεκλειδώνει» χιλιάδες θέσεις απασχόλησης με υψηλή ζήτηση

Ενας από τους πιο δυσεπίλυτους γρίφους που καλείται να λύσει η χώρα μας στο πεδίο της απασχόλησης είναι το σοβαρό πρόβλημα της αναντιστοιχίας δεξιοτήτων (skills mismatch), με τις επιχειρήσεις να δυσκολεύονται να βρουν κατάλληλα καταρτισμένο προσωπικό. Σε αυτή την πρόκληση η ΔΥΠΑ, σημειώνοντας μάλιστα πολύ υψηλές επιδόσεις στην απορροφητικότητα ευρωπαϊκών πόρων, ύψους άνω των 1 δισ. ευρώ, «απαντά» με ένα ολοκληρωμένο πλέγμα ενεργητικών πολιτικών απασχόλησης και κατάρτισης και εξειδικευμένες δράσεις που σχεδιάστηκαν έπειτα από πολλαπλές «αναγνώσεις» των σύγχρονων εργασιακών αναγκών.

Τα τελευταία 4,5 χρόνια έχει σημειωθεί ρεκόρ δημιουργίας νέων θέσεων εργασίας μέσω των προγραμμάτων επιδότησης της εργασίας της ΔΥΠΑ, με περισσότερες από 170.000 προσλήψεις, έναντι 42.000 την προηγούμενη πενταετία, ενώ περισσότεροι από 270.000 Έλληνες έχουν ήδη πιστοποιηθεί σε ψηφιακές και πράσινες δεξιότητες μέσω του μεγαλύτερου προγράμματος επαγγελματικής κατάρτισης που έχει «τρέξει» ποτέ στη χώρα. Κινούμαστε πλέον με εξωστρέφεια και επενδύουμε σε καινοτόμες εκδηλώσεις σύζευξης και συμβουλευτικής, όπως οι «Ημέρες Καριέρας», μέσω των οποίων έγιναν χιλιάδες προσλήψεις, οι «Open Days» για τις σχολές επαγγελματικής εκπαίδευσης και κατάρτισης, αλλά και τα «JobReady by DYPA», μέσω των οποίων παρέχονται ομαδικές συμβουλευτικές προετοιμασίες αναζήτησης εργασίας και επιχειρηματικότητας.

Ταυτόχρονα, αναγνωρίζοντας τις ιδιαίτερες δυσκολίες που αντιμετωπίζουν συγκεκριμένοι κλάδοι της οικονομίας, υλοποιήσαμε στοχευμένες δράσεις για τους τομείς του τουρισμού, της εστίασης, της φιλοξενίας, της γαλαξίας αλλά και της ψηφιακής οικονομίας, στις οποίες συμμετείχαν εκατοντάδες επιχειρήσεις και χιλιάδες πολίτες. Ειδικά φέτος δώσαμε ιδιαίτερη έμφαση στον τομέα του τουρισμού, καθώς πρόκειται για έναν βασικό πυλώνα της οικονομίας μας, ο οποίος αντιμετωπίζει σημαντικές ελλείψεις προσωπικού.

Σε αυτό το πλαίσιο εγκαινιάσαμε πριν από λίγο καιρό και τη νέα μας πλατφόρμα-εφαρμογή JOBmatch, η οποία έτυχε πολύ μεγάλης ανταπόκρισης, με πάνω από 12.000 εγγραφές επιχειρήσεων και υποψηφίων και περισσότερες από 5.000 συνεντεύξεις σε 4 εβδομάδες λειτουργίας, ενισχύοντας την προσπάθειά μας να «παντρέψουμε» αποτελεσματικότερα την προσφορά και τη ζήτηση εργασίας στον κρίσιμο κλάδο του τουρισμού. Αντίστοιχα, επικεντρωθήκαμε και στην ενίσχυση της απασχολησιμότητας στη γαλαξία οικονομία, έναν κρίσιμο τομέα όχι μόνο για την Ελλάδα, αλλά για όλη την Ευρώπη, καθώς σύμφωνα με σχετικές έρευνες αντιπροσωπεύει 5,4 εκατ. θέσεις εργασίας.

Τέλος, η επιτακτική ανάγκη για μία σαφή στροφή σε ένα βιώσιμο μέλλον φέρνει στο προσκήνιο τις λεγόμενες «πράσινες» δεξιότητες και σε αυτό το πλαίσιο ξεκινήσαμε ένα νέο πρόγραμμα για την κατάρτιση 25.000 ανέργων, το οποίο εξαιτίας της μεγάλης ζήτησης -με 20.000 αιτήσεις σε 2 μέρες- θα διπλασιαστεί. Τα προγράμματα αυτά έχουν στόχο την ενίσχυση της απασχολησιμότητας σε κλάδους της πράσινης μετάβασης, με θεματικές όπως η Ανανεώσιμη Ενέργεια, η Βιώσιμη Διαχείριση Περιβάλλοντος, η Κυκλική Οικονομία, η Αγοροδιατροφή και η Αειφορική Δασοκομία.

Για εμάς το 2023 ήταν μία χρονιά «ορόσημο», καθώς περισσότεροι από 50.000 άνεργοι βρήκαν μία θέση εργασίας μέσα από δράσεις μας, σημειώνοντας ρεκόρ προσλήψεων, ενώ το ίδιο δυναμικά εξελίσσεται και το 2024. Με το βλέμμα στραμμένο στη συνεχή μείωση της ανεργίας και τη σύγκλιση με τον ευρωπαϊκό μέσο όρο, συνεχίζουμε την προσπάθεια εντατικά.

* Διοικητής και πρόεδρος του Δ.Σ.
της Δημόσιας Υπηρεσίας Απασχόλησης (ΔΥΠΑ)